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A csoport 306

j 4[10]

A rendelkezésre NEV (olvashaté név, 5[6]

allé idé 50 perc. nem aldiras!!!) 6[6]

Elégséges szint: . 2[40]
45% (18 pont). NEPTUN:

Adott az alabbi dbran lathaté adatbazis séma, amely fdrumok, azon belil témadk és a témdakhoz kapcsolddé bejegyzések
adatait tdrolja. A bejegyzések és a forumok felhaszndlékhoz tartoznak (Tulajdonosid, ill. Szerzéld oszlopok). A
bejegyzéseket hierarchiaba lehet rendezni, barmely bejegyzésnek lehet szlilGbejegyzése (Sziil6Bejegyzésid). A kulcs
oszlopok minden esetben AUTO_INCREMENT opcidval vannak ellatva. (A délt betds attributumok a kiilsé kulcsokat
jelélik.)

Férum

Férum , Téma H———————0¢ Bejegyzés Felhasznalé
téma

Id d Id d

Cim Cim S_zéveg Név. o

Leiras Leiras Szil6 BejegyzésDatuma szerzé Reg@ztralasDatuma

Tulajdonosld Foérumld bejegyzés Szerzéld Email
Témald 7
Sziil6Bejegyzésid

a Tulajdonos

1. Feladat irjon SQL lekérdezést, amely kilistazza, hogy az egyes témakban mikor irtdk az utolsé bejegyzést! Az
eredményben a téma cime, a kapcsolédé férum cime, a forum tulajdonosanak neve és az utolsé bejegyzés datuma
szerepeljen! [6 pont]

select f.Cim, t.Cim, f.Név, max(b.BejegyzésDatum) -- 2 pont
from Férum f

inner join Téma t on t.FérumId = f.Id

inner join Bejegyzés b on b.témald = t.Id

inner join Felhaszndlé fh on fh.Id = f.TulajdonosId -- 3 pont
group by f.Id -- 1 pont

2. Feladat irjon SQL lekérdezést, amely kiszamitja, hogy a gmail-es (...@gmail.com) cimmel rendelkezé felhasznaldk
eddig 6sszesen hany bejegyzést irtak! [6 pont]

select count(b.id) -- 2 pont
from Bejegyzés b

inner join Felhaszndlé f on f.Id = b.Szerz6Id -- 2 pont
where LOWER(f.Email) LIKE '%@gmail.com’ -- 2 pont

3. Feladat Tegyik fel, hogy az adatbdzisban pontosan egy bejegyzés taldlhatd, amelynek szovege , Info2 zarthelyi
tudnivaldk”. irjon SQL utasitast, amely lekérdezi, hogy ehhez a bejegyzéshez hany gyerek lekérdezés taldlhaté. [6 pont]

select count(b.Szoveg) -- 2 pont
from Bejegyzés b
where b.Szll6Bejegyzésld = -- 2 pont
(select b.Id from Bejegyzés b
where b.Szbveg = 'info2 zarthelyi tudnivaldk') -- 2 pont



4. feladat A 3-as azonositoju férum cime ,,Informatika 2”. Hozzon létre egy Uj témat, amely ebben a férumban
talalhato, cime pedig ,,2017/18/2”! [2 pont]

insert into Téma(Cim, Leiras, FoérumlId)
values ('2017/18/2', '2017/18 tavaszi félév', 3); -- 2 pont (leirds opcionalis)

Tegylik fel, hogy az Uj téma azonositdja 6 lett, tegylik fel tovabbd, hogy létezik egy 4-es azonositdju téma ugyanezen
férumon beliil, amelynek cime ,,2016/17/2”! irjon SQL utasitasokat, amelyek ez utébbi témabdl kitorlik az dsszes olyan
bejegyzést, amely 2018. februar 1 el6tti, a tobbit pedig atsoroljak az Uj csoportba! [8 pont]

delete from Bejegyzés -- 2 pont
where BejegyzésDatuma < '2018-02-01' and Témald = 4 -- 2 pont
update Bejegyés -- 1 pont
set Témald = 6 -- 1 pont
where Témald = 4 and BejegyzésDatuma >= '2018-02-01' -- 2 pont

5. Feladat Mit jelent a csomagkapcsolas fogalma, hogyan miikddik egy csomagkapcsolt halézat? Milyen problémak
merilnek fel csomagkapcsolt halézatokban? Miben kiilonbozik a vonalkapcsolt halézattdl? [6 pont]

o Azelkiildendé lzenet bitsorozatat csomagokra bontjuk, és ezeket egyenként kiildjik el.

e Csomagkapcsolt halézatban a csomdpontok kozotti 6sszekottetéseken teljes sdvszélességgel kildjik az
adatokat a szomszédos csomdpontok kdzott.

e A csomoépontok tarol és tovabbit elven mikddnek: bevarjak a teljes bejové csomagot és csak utana
tovabbitjak a kovetkezd csomdpontnak.

e A csomoépontokban feltorlédhatnak a csomagok, illetve kiillonb6z6 csomagok mas Utvonalon juthatnak el a
cimzetthez, ezért csomagvesztés, vagy sorrendhiba |éphet fel.

o Avonalkapcsolt halézatokban egy virtudlis csatornat adott sdvszélességgel lefoglalunk a kildé és a fogadd
kozott, ennek kiépitése érinti az 6sszes kdzbiilsé csomdpontot.

o Ebben az esetben az atvitel minGségére (savszélesség, késleltetés) a haldzat kdnnyen biztositékot
tud adni.

6. Feladat Ismertesse, hogy milyen DNS szervereket kilénb6ztetiink meg, melyiknek mi a feladata, és milyen
hierarchidba rendezve biztositjak a DNS szolgaltatast! [6 pont]

A DNS rendszert hierarchidba rendezett adatbazisszerverek alkotjak.

o A gyokér (Root-Level) DNS szerverekbdl 13 darab van, amelyet 12 kiilonb6z6 6nallé szervezet mikodtet.
Ezek IP cimei mindenki altal ismertek és allanddak. [1 pont]

o A gyokér szerverek a legmagasabb szintii (Top-Level — TLD) DNS szerverek elérhet6ségét taroljak. A TLD
szerverek felelGsek a legfelsGbb szint(i domainekért (pl. .com, .org, .eu, .hu). [1 pont]

o A kovetkez6 szinten talalhatdk az egyes szervezetek sajat hiteles DNS szerverei, amelyek a szervezeten beldli
DNS leképezéseket taroljak. Minden, publikus IP cimeket kezels szervezet kdtelez6en meg kell adjon egy
hiteles DNS szervert, amely mindig a legfrissebb név-cim leképezéseket kell tarolja az adott szervezeten
beliil. [1 pont]



Gy ok ér DNS

.com szerverek .org szerverek .hu szerverek Legfelsébb szintli DNS szerverek

bme.hu sze : Hiteles DNS szerverek

[2 pont]

Bar a hierarchianak nem képezik részét, nagyon fontos elemei a DNS rendszernek a lokalis (helyi) DNS
szerverek. A legtdbb Internet szolgaltatd kezel ilyen szervert, amelynek a feladata alapvet6en a
gyorsitdtarazas. [1 pont]



Informatika 2 Zarthelyi dolgozat Feladat | Pontszam

2018.04.20 1[7]

2[9]

B csoport 307

. 4(3]

A rendelkezésre NEV (olvashaté név, 5[6]

allé idé 50 perc. nem aldiras!!!) 6[8]

Elégséges szint: . 2[40]
45% (18 pont). NEPTUN:

Adott az alabbi dbran lathaté adatbazis séma, amely fdrumok, azon belil témadk és a témdakhoz kapcsolddé bejegyzések
adatait tdrolja. A bejegyzések és a forumok felhaszndlékhoz tartoznak (Tulajdonosid, ill. Szerzéld oszlopok). A
bejegyzéseket hierarchiaba lehet rendezni, barmely bejegyzésnek lehet szlilGbejegyzése (Sziil6Bejegyzésid). A kulcs
oszlopok minden esetben AUTO_INCREMENT opcidval vannak ellatva. (A délt betds attributumok a kiilsé kulcsokat
jelélik.)

Férum Fo’rum Téma H———————0¢ Bejegyzés Felhasznalé
téma

Id d Id d

Cim Cim S_zéveg Név. o

Leiras Leiras Szil6 BejegyzésDatuma szerzé Reg@ztralasDatuma

Tulajdonosld Foérumld bejegyzés Szerzéld Email
Témald 7
Sziil6Bejegyzésid

a Tulajdonos

1. Feladat irjon SQL lekérdezést, amely kiszamitja, hogy a gmail-es (...@gmail.com) cimmel rendelkezd felhasznaldk
eddig 6sszesen hany bejegyzést irtak idén! [7 pont]

select count(b.id) -- 2 pont

from Bejegyzés b
inner join Felhaszndldé f on f.Id = b.Szerz6Id -- 2 pont

where LOWER(f.Email) LIKE '%@gmail.com’' and -- 2 pont - lower nem kotelez6
b.BejegyzésDatuma >= '2018.01.01°' -- 1 pont

2. Feladat irjon SQL lekérdezést, amely kilistazza, hogy az egyes férumokhoz hany idei bejegyzés tartozik! Az
eredmény egy tablazat, amely tartalmazza a férum azonositdjat, cimét és megfelel6 bejegyzések szamat. [9 pont]

select f.Id, f.Cim, count(b.id) -- 3 pont
from Férum f

inner join Téma t on t.FérumId = f.Id

inner join Bejegyzés b on b.Témald = t.Id -- 3 pont
where b.BejegyzésDatuma >= '2018-01-01' -- 2 pont
group by f.Id -- 1 pont

3. Feladat irjon SQL utasitast, amely kilistazza azokat a témakat (azonosité és cim), amelyekhez legaldbb 50
bejegyzés talalhaté! [7 pont]

select t.Id, t.Cim -- 2 pont
from Téma t

inner join Bejegyzés b on b.Témald = t.Id -- 2 pont
group by t.Id -- 1 pont
having count(b.id) >= 50 -- 2 pont



4. Feladat irjon SQL utasitasokat, amely kitérli az adatbazisbdl az 1-es azonositéju felhasznalét! Figyeljen arra, hogy a
kiils6 kulcs kényszerek ne sériiljenek (ha kell térélje a kapcsolédo rekordokat)! [3 pont]

delete from Bejegyzés where Szerz6Id = 1; -- 1 pont
delete from Foérum where TulajdonosId = 1; -- 1 pont
delete from Felhasznaldé where id = 1; -- 1 pont

5. Feladat Ismertesse az adatbazis tranzakciok 4 alaptulajdonsagat (ACID) (név és a tulajdonsag jelentése) [6 pont]

1.

4.

Atomicitas: egy tranzakcio utasitdsai oszthatatlan egységet képeznek. A végrehajtds soran vagy mindegyik
teljesdl, vagy egyik sem.

Kozisztencia: az adatbazis védett a soft crash elleni védelemre. A tranzakcidk hatarai jeldlik a konzisztens
allapotokat. Soft crash utan is konzisztens allapotba tér vissza a rendszer.

Izolacid: tobb tranzakcid parhuzamos futtatdsa esetén a tranzakcidk utasitdsainak eredménye ugyanaz,
mintha a tranzakciok egymastol fliggetlen rendszerekben lettek volna futtatva, azaz a tranzakcidk
elkllonilnek egymastol.

Tartdssag: sikeres a tranzakcidok eredménye tartds, azaz a hattértarra kiirdsa kerul.

6. Feladat Ismertesse, hogy a DNS bejegyzések (resource record-ok) milyen mez&kbdl alinak és ezeknek mi a jelentése
az egyes tipusok esetén! [8 pont]

Mezdk: [név, érték, tipus, TTL] (1 pont)

Tipusok: (6 pont)

A tipusu bejegyzés — egy IP cimhez tartozé név: név = hosztnév, érték = IP cim
CNAME tipusu bejegyzés — dlnévhez tartozd kanonikus név bejegyzése: név = alnév, érték = kanonikus név
NS — egy domainhez tartozd hiteles névszerver bejegyzése: név = domain, érték = hiteles névszerver

MX bejegyzés — egy levelezési cimtartomanyhoz tartozé névszerver bejegyzése: név = levelezési domain,
érték = névszerver neve

TTL: Time To Live — az adott bejegyzés érvényességi ideje (1 pont)



